

## Předkládací zpráva

Vládě ČR je předkládán materiál „*Politika architektury a stavební kultury České republiky – Aktualizace 2022*“, připravený Ministerstvem pro místní rozvoj na základě usnesení vlády č. 287 ze dne 15. 3. 2021, kterým byla schválena Zpráva o vyhodnocení plnění Politiky architektury a stavební kultury České republiky. Vláda ČR v bodě II./1. tohoto usnesení uložila zajistit zpracování aktualizace Politiky architektury a stavební kultury do konce roku 2022 a zohlednit při tom *Politiku architektury a stavební kultury České republiky – Náměty k aktualizaci*. Tyto náměty jsou v předkládaném materiálu zohledněny.

*Politika architektury a stavební kultury České republiky – Aktualizace 2022* je nelegislativní strategický dokument s celostátní působností. Stanovuje vizi a základní cíle ve střednědobém až dlouhodobém horizontu, které vedou ke zvýšení kvality vystavěného prostředí.

*Politika architektury a stavební kultury České republiky – Aktualizace 2022* obsahuje analýzu relevantních dokumentů v evropském kontextu i stavu v rámci České republiky, na základě které je stanovena vize, témata a cíle. Pro jednotlivé cíle jsou stanovena opatření, která směřují k jejich naplnění. Každé opatření určuje svého garanta, tj. instituci, která zodpovídá za splnění opatření v daném termínu.

Materiál obsahuje devět základních témat: 1. uspořádání krajiny a sídel, 2. veřejná prostranství, 3. začlenění staveb do prostředí, 4. zadávání zakázek a dotace, 5. kvalita staveb, 6. vzdělávání, 7. osvěta a média, 8. výzkum a vývoj, 9. vedení, koordinace a spolupráce.

Struktura aktualizovaného materiálu vychází z původní *Politiky architektury a stavební kultury České republiky*, schválené vládou v roce 2015, jelikož vyhodnocení jejího naplňování i konzultace v pracovní skupině potvrdily její vhodnost. Největší podíl aktualizace spočívá v nahrazení již splněných opatření novými.

Předkládaný materiál nemá žádné přímé dopady na podnikatelské prostředí, veřejné rozpočty ani na rovnost mužů a žen. Náročnost plnění jednotlivých opatření bude záviset na způsobu jejich plnění.

Předložený materiál byl rozeslán do mezirezortního připomínkového řízení dne 19. srpna 2022 s termínem pro uplatnění připomínek do 10 pracovních dnů. Celkem bylo uplatněno XX připomínek, z toho XX zásadních. Všechny uplatněné připomínky byly vypořádány a výsledek vypořádání byl zohledněn v předloženém materiálu. Materiál je předkládán bez rozporu.

Ve stejném termínu byl materiál též zveřejněn k připomínkám veřejnosti, uplatněné připomínky byly zohledněny.